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Jls: Országos Saross Gábor Kör Deftreceni 
Kerülete Meissner Károly NJEP képviselő ellen 
a debreceni kir. ügyészségen feljelentést adott 
be, mert a képviselő a megyegyülés előtt „el­
kobozta44 a Kör tjivatalos lapját, melyet a köz­

gyűlésre igyekvőknek osztogattak
Torma Kálmán lett a vármegyei árvassséki elnök

Hajduvármegve törvényhatósági 
bizottsága szerdán tartotta évne- 
gyedes közgyűlését, mely kétség­
telenül a szenzációkban bővelke­
dett. Már a közgyűlés előtt furcsa 
események játszódtak le a Várme­
gyeháza előtt, Kilenc órára járt az 
idő, mikor a bizottsági tagok a köz­
gyűlésre igyekeztek. A közgyűlés 
re siető bizottsági tagok részére a 
Baross Gábor Kör ifjúsága a kör 
Budapesten megjelenő lapját ősz 
togatta, melyben egv cikk arról 
számol be, hogy a Kör állást fog 
lalt Torma Kálmán árvaszéki elnök 
sége mellett.

Egyszeresek feltűnt a Megyeháza 
előtt a gesztusaiban és ambícióiban 
is nagyratörekvő Meissner Károly 
képviselő, aki ugylátszik Erdőss 
Kálmán hívéül szegődött, mert 
amikor a Megyeháza bejárata elé 
ért, az Országos Baross Gábor 
Kör hivatalos lapját az osztogatók- 
tó’ „elkobozta".

Emiatt a Kör tagjai 2513—936 
sz alatt az Ügyészségen feljelentést 
adlak be az ambiciózus képviselő 
ellen, aki ugylátszik, hogy már 
nemcsak a „törvényhozói" de a 
„végrehajtói" hatalom szerepére is 
vállalkozott.

A közgyűlésen egyébként két­
ségtelen, hogy léket kapott az al­
ispán i politika. Mert azt letagadni 
és véka alá rejteni nem lehet, hogy 
az alispánnak nem ugyan hivata 
los, de személyi jelöltje Erdős 
Kálmán ny. polgármester volt 
az árvaszéki elnök1 állasra és en­
nek érdekében mindent elkövetett 
a hivatalos és félhivatalos megyei 
szervezet. A törvényhatóság azon­
ban elővette jobbik eszét és a 
4000 pengő nyugdijat élvező nv. 
polgármester helyett a fiatal vár 
megyei tisztikar egvik rendkívül 
szorgalmas és képzett tisztviselőiét 
választotta meg erre a fontos ál­
lásra. Általános feltűnést keltett 
az is, hogv az elnöklő főispán az 
uj árvaszéki elnök eskütétele után 
annak pompás be/édjére mindösz- 
sze egv „sima kézfogással” vála­
szolt

A közgyűlésről egyébként a kö­
vetkező tudósításunk ad számot. 

Az alispáni jelentéshez elsőnek

Juhász Nagy Sándor szólott, éles 
bírálat alá vette a központi járás 
közigazgatásának általa elképzelt 
és elmondott anomáliáit, Maid hi 
tét tett az Eckhardt Tibor melletti 
ellenzéki összefogásra.

Az. alispáni jelentéshez hozzá 
szólott Vincze Sándor bizottsági 
tag. Gábor András a kir. tanfel 
ügyelő rendeletéit bírálta, ve

az alispáni jelentést elfogadták.
; Következe t ezután az árvaszéki 

elnöki állás betöltése. Már az 
maga a szenzáció erejével hatott, 
hogy a jelölő bizottság Torma 
Kálmánt és Erdős Kálmánt egy 
rangsorban jelölte. A szavazás az­
tán megadta a választ az alispáni 
elgondolásra, mert 99 szavazattal

83 szavazat ellenében Torma Kál­
mánt választották meg erre a fon­
tos megyei posztra.

Az eredmény kihirdetése után 
az uj árvaszéki elnök letette a 
hivatali esküt, majd szép tartal­
mas beszédben köszönte meg a 
bizalmat.

Úgy az elnöklő főispán, mint 
az alispán nem üdvözölték Torma 
Kálmánt, hanem a válasz az uj 
árvaszéki elnök beszédére egy „si­
ma kézfogás" volt csupán.

Ezután a tárgysorozat pontjaira 
tértek át, végül Vince Sándor in­
terpellációjára került sor, mely 
után a közgyűlés véget ért.

Közgyűlés után Torma Kálmán 
árvaszéki elnököt a vármegye 
tisztikara lelkesen ünnepelte.

Eckhardt Tibor ellen a képviselőház 
megrágalmazása miatt 

bűnvádi eljárást indítanak
Eckhardt Tibor hozzájárult kiadatásához, mert boldog lesz, ha 
a független magyar bíróság előtt bizonyítja mindazt, amit mondott

Izgalmas ülése volt szerdán a 
magyar képviselőháznak.

Sztranyavszky Sándor elnök 4 
óra után nyitja meg a Ház szer 
dai ülését. A terem zsúfolt, Göm 
bős Gyula miniszterelnök kivéte­
levei valamennyi miniszter bár­
sonyszékében üí.

Az elnök hosszú enunciácioba 
ke>d.

— Mielőtt a napirend tárgyaié 
sara áttérnénk, kötelességszerü 
javaslatot kivár,ok tenni Egyes 
hírlapok közleményei szerint Eck­
hardt Tibor képviselő ur . , .

Amikor ezt a nevet kimondja 
az elnök, az egész baloldal élje­
nezni kezd. A jobboldalról Csicséri- 
Rónay István kiáltozik :

— Le vele I Le vele és ki vele! 
(Nagy zaj elnök csenget.)

Sztranyavszky elnök folytatja 
Eckhardt Tibor képviselő ur május 
11 én a független kisgi/dapárt 
nagy választmányi ülésén többek 
közt a következő kijelentéseket 
tette : „Ebből a helyzetből le kellett 
vonnom a következtetéseket és az 
adott helyzetben annál könnyebb 
volt az elhatározáshoz jutni, mert 
amikor a Ház összeült, a parla­
mentben nem egy parlamenti at­

moszféra, hanem a parlamenti pin­
cének atmoszférája csapott fel A 
gomblyukában pártjelvényei ülő 
elnöke a képviselőháznak (Nagy 
zúgás a jobboldalon, zajos helyesles 
az ellenzéken) azzal kezdte mű­
ködését, hogy az erőszakos válasz 
tások ellen való tiltakozásunkat 
lehetetlenné akarta tenni és a 
parlamentben olyan terrorisztikus 
hangok jelentkeztek az első ülé­
sen, hogy én a második ülésre 
már minden támadásra felkészülten 
revolverrel a zsebemben mentem 
el," (Nagy zaj )

Sztranyavszky elnök, miután a 
terem lecsendesedik, folytatja : Mi 
után Eckhardt Tibor képviselő 
idézett kijelentései kimerítik a 
magyar országgyűlés képviselőháza 
sérelmére elkövetett rágalmazás, 
illetve becsületsértés vétségének 
tényálladékát... (A kormánypárt 
mintegy vezényszóra helyeselni 
kezd, a baloldalon a vihar de­
rültséggé változik.)

Lázár Andor igazságügy min isz- 
tér az ellenzék felé szól :

— Nem fognak soká nevetni 
rajta,

Sztranyavszky Sándor elnök ; 
...javaslom tehát, méltóztassék fel­

hatalmazást adni az ügyészségnek 
arra, hogy Eckhardt Tibor ellen 
a bűnvádi eljárást hivatalból szor­
galmazza. Méltóztatnak a kért fel­
hatalmazást megadni ?

— Megadjuk kiáltoznak a kor­
mánypártiak.

— Megadjuk I Nagyon szívesen! 
— süvíti Eckhardt Tibor is.

— Igen I Megadjuk egyhangú­
lag I — mondja Fried*ich.

— Revolveres ember I — szól 
oda Csicseri-Rónay Eckhardtnak.

A Ház a felhatalmazást egy­
hangúlag megadja.

Sztranyavszky Sándor elnök; 
A belügyminiszter ur kíván szólni.

Báró Berg Miksa : Miért nem 
a miniszterelnök ur ?

Horváth Zoltán I Lemondott! 
(Nagy zaj, ellentmondás a jobbol­
dalon )

Kosma Miklós belügyminiszter : 
Különböző sajtóorgánumokból ér­
tesülünk arról a nyilatkozatáról...

Vázsonyi János: Átvették a 
házelnök szerepét?

Buchinger Manó : Mi ez ? Ka­
szárnya ? I

Kozma Miklós : ... amellyel 
Eckhardt képviselő ur a jelenleg
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betéti miniszterelnök ur személye 
és politikái» ellen súlyos táma­
dást intézett.

Horváth Zoltán : Joga van !
Kozma Miklós : A támadással 

nemzeti egységpártja foglalkozni 
kíván.

Horváth Zoltán : Ahhoz is joga 
van.
'«Kozma Miklós : A támadást 
Csik József a párt nevében visz 
szautasitotta. Fölösleges hangsu 
lyoznom, hogy a kormány min 
den tagi a határozottan magáévá 
teszi a párt állásfoglalását. Ezen 
az egységes állásfoglaláson tulme 
nőén reflektált Eckhardt nyilatko­
zatának kitételére, amelyet vissza 
utasított.

Horváth Zoltán : Okos kritika 
volt!

A terem zsúfolt, amikor az el 
nők kijelenti, hogy Eckhardt Tibor 
következik szólásra Amikor Eck 
hardt feláll a kisgazdapárt, maid 
az egész ellenzék olyan viharos 
tapsba és éljenzésbe kezd, hogy 
reng az egész terem. Ilyen lelkes 
ünneplés évek óta nem volt a Ház 
ban. A NÉP tábor azzal felel a 
demonstrációra, hogy a kormány 
párti képviselők kivonulnak a te 
rémből.

Eckhardt szóváteszi egy 
szubvencionált lap durva 
sértését a Házzal szemben

Eckhardt Tibor: Csak gazdasági 
szempontból akartam bírálni a költ 
ség vetést. De a történtek után ki 
kellett térnem a hétfőn tartott be 
szédemre és kötelességemnek tar 
tóm, hogy felfogásomat a uyilvá 
nosség elé hozzam A nyilatkoza­
tot, amit az elnök idézett beszé­
demből, szószerint tettein meg. — 
Hozzájárul kiadatásához, mértből 
dog lesz, ha a független magyar bi 
róság előtt bizonyíthatja mindannak 
valóságát, amit mondott — Nem a 
minisztereket, csak tárcákat bi ál fa. 
A külpolitikai kérdésekről nem be 
szél, mert nem tartja helyesnek eb 
ben beszámolni az ellentétekről — 
Elismerését fejezi ki a külügyni 
niszternek, hogy nehé' helyzetek 
ben kitart a hílyén. Van az elnöki 
befele,résben egy megállapítás, ami 
ellen tiltakoznia kell: ez az. hogv 
szóvá'ett kijelentését az egész Há/ra 
vona'koztatta volna. Nvilatkoza a 
azokra a magukról megfeledkezett 
képviselőkre vonatkozik, akik itt 
antiparlamentáris hangot használ­
nak.

— Ugv van ! — mondja gróf 
Bethlen István és hangosan helye 
sei az egész ellenzék,

Eckhardt Tibor: Vonatkozott 
azokra, akik kutyakorbáccsal fe 
nyegetőznek

Zajosan helyesel az egesz ellen 
zék.

Eckhardt Tibor: Ezzel az anii- 
parlamenláris tónussal szemben 
csak a legsúlyosabb elítélés indo 
költ De ha már a parlament becs 
mérléséről van szó, ő is szolgáltat 
hat egy példát. Bemutatja a Nem 
zeti őrség cimü lap egyik számát. 
A lap első óla ián Gömbös Gyula 
fényképe van. az utolsó lapon pe 
dig hirdetés, hogy a Függetlenség, 
a Budapesti Hírlap és az Ui Ma 
gyarság a nemzeti munkaterv hir 
detői. Az egy k cikk címe: Szaki 
tani kell a pirlamentári/mussal. A 
cikk arról szól, hogy váltsa fel a 
parlamentet a vezér rendszer és a 
vezértestüieti rendszer.

Az egész baloldal egy ember­
ként z.udul fel ezekre a szavakra. 
Izgatottan kiáltja valaki:

TISZÁNTÚL
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íj Nagyon olcsón vásárolhat
és hatalmas választék áll rendelkezésére

nyári divalanyagtkiian a KLEIN íjilf T
NÉHÁNY TÁJÉKOZTA I"Ó ÁR

Gyapjú ccmiplé anyag divat- 
szinekben — — — —

Crepe de chine dupleszéles, 
pettyes - — —

Mintás crepe de chine dupla­
széles — — — — -

Cloqué selyem
2.68
2.98

Selyem pi qé színekben — 
Mintás mosó marocain - 
Búréit vászon —
Mintás müselyem 
Fehér mod er szövésű bucidé 

complé és ruha kelme

2. 88 
0.82 
0.08 
0.06

1.88
Érdikí, hogy v .sirlási előtt nb lAto'iitMval • vé-elkénvszer nélkül 

olcsóság uől S7en-élvrsen meggyőződjek.
megtiszteljen és araim

— Beszüntették ezt a lapot ?
— Dehogy szüntették be, szub 

vencionálták ! — feleli Mslasits,
Eckhardt Tibor : Ez a cikk meg 

érdemelné elnök ur, hogy a Ház 
megrágalmazása miatt induljon el 
lene e járás.

Gróf Bethlen István : Ezt szub 
vencionálja a kormány ? !

Eckhardt Tibor: A ciki arról 
szól, hogy miiven korhadt, rothadt 
a parlamenti rendszer.

Hallatlan ! — csattan fel mél 
tatlanui az egész baloldal.

Eckhardt Tibi Emiatt
dúlt sajtójogi eljárás Leteszi m a
lapot a Ház asztalára. Ha \alaki 
sérti a parlamentet, a lap ellen el 
kell járni.

Ismét egyhangú tapsban és he­
lyeslésben tör ki a baloldal.

— Úgy látszik, ettől féltek és 
ezért mentek ki! — kiállja Dulin 
Jenő.

Eckhardt Tibor pártokfeietti 
eggvüttniiiködést sürget. Már be 
sem terjeszti az elmúlt években 
mir dig beterjesztett határozat i ja­
vaslatát. amelyben azt kívánta, 
bngv közpénztárból egv ember 
két cimen ne vehessen fel fizetést 
Azzal fejezi be beszédét, hogy a 
reformpolitika gyorsvonatát el- 
ü ö;te a bürokrácia biciklije.

Az ellenzéki képviselők nagy 
tapssal fogadják Eckhardt beszé­
dét, egymásután gratulálnak neki. 
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300 íiszocsegei gasda 
Kálváriája

25 pengős ífútraléh: mialt Ki aKarjáK 
öKet tenni os OFti-föláeKböl

A Független Kisga-zd párt or 
szagos választmányának trése
alkalmából Tis-acs gerői uegx
ía. u ki-g&zdaküldöllség kér s t 
fel D.ckhardi Tibor' a part ve 
érét A ki-gazdak egy kérvénv 

n\ ujtottak á1 Eckhardt Tiborna- 
azzal hogv továbbiba a t a pen/ 
ügyminiszternek A kérvényben 
amelyet. 300 tíszscsegei cs-JádK 
irt alá, előadlak, hogy Tis - 
csegén felszólítást kaptak a un 
sék házától, hogy azok aki OFB 
földekhez és házhelyekhez ju n 
lak, vagy fizessék ki hátialékokat, 
vagy megindítják ellenük a ki

mo/di’ási eljárást.
A helyzet ugyanis az, hogy 

Tisza csegén körülbelül 700 család 
v n, amely a vagyonváltság föl 
d-- bői há helyhez, vagy maxi­
málisan két ho'dis törpebirtokhoz 
jutott. Mind a 700 család egy kis 
hátralékban van a községgel szem 
ben, de egyik családnak a hátra­
léka sem haladja meg a 25 pen 
gőt Most emiatt a jelentéktelen, 
öbbnyire még 25 pengőt sem ki 

tevő há'ralék miatt akarják őket 
áz OFB földekből kimozdítani.

A küldöt'ség vezetője, Sz.éman 
József tiszacsegei kisgazda elrnon

A „Takarékosság“
Kereskedelmi RT. közleménye:

Tisztelettel jelentjük a Takarékosság könyvecskéjével vá 
sárló mt. közönségnek, hogy köteléki cégeink soraba belépett

Altmann Jenő 
képesített szücsmester

Miklós» utcn 2.

0 ömmel várja a Takarékosság könyvecskéjévé vásárló 
mt közönséget és dúsén felszerelt rak'arából .szőrmebundákat, 
múltokat, boákat és mindenfele s/ücsaruk beszerzését a leg 
e őnyösebb kiszolgálás mellett biztosítja.

Elvállal nyersbőrkikés/itést, alakítást és nyári megőrzést is,

Takarékosság Kereskedelmi RT,

1036 máius 17

dnlta, hogy évek óta aszály és 
fagykárok sújtják a vidéket, úgy, 
hog> jóformán semmi termésük 
nem volt. Ugyanakkor a külön­
böző all (vészek kipusztitották 
az állatállományt. Elpanaszolta 
még, hogy ezenkívül nagy politikai 
üldözésnek vannak kitéve és azo­
kat, akik független kisgazdapárt 
kötelékébe tartoznak jóformán 
napról napra látogatják a végre­
hajtók. A kisgazdapárt helyiségét 
még a választások alatt becsukták 
és kinyitását azóta sem engedélyez­
ték. Ha három négy ember össze­
áll az utcán diskurálni, azonnal 
megjelennek a csendőrök és szét­
oszlatják őket.

A memorandum előzményekép­
pen említést érdemel az is, hogy 
Tiszacsegén már küldöttség keres­
te fel a község vezetőségét és a 
hatóságokat Ez a küldöttség azt 
kérte, hogy amennyiben nem tud­
ják keresztülvinni a pénzügyminisz­
ter hez címzett memorandumukban 
is előadott kérelmük teljesítését, 
hogy tudniillik a hátralék törlesz 
lésére öt évi részletfizetést enge­
délyezzenek, akkor legalább ad­
janak módot arra, hogy mind a 
700 tisz.ac<vgei család együttesen 
kivándorolhasson valamelyik kül- 
fö di allamba.
oeoeoeoeoeoeoeoio

SE SZT INA JEN ÖT 
választották meg az 
OMKE elnökéül

Az ü, szágos Magyar Kereske­
delmi Egyesület vasarnap délelőtt 
ártotta évi rendes kő gyűlését. Ez 

alkalommal töltették be néhai Sán- 
d r Pál örökét: az elnöki tisztsé­
get. Egyhangúlag nagybákai Sesz- 
tina Jenő ni, kir. kormán) főtaná­
csost, a debreceni kereskedelmi 
és ipa. kamara elnökét választották 
meg az OMKE elnökéül Ügyvezető 
társelnök: Magyar Bertalan lett. 
Ale'nökök lettek Debrecenből 
Bernfeld Sámuel és Kontsek Gé­
za nagykereskedők.

- - R . » I..J ■ Cö < it m ■ <n>

Hősök emlékünnepélye
A „Tiszántúl" tudósítójától : A 

világháború hőseiről való meg em­
lékezés minden magyar hazafiu 
kötelessége.

A kegyeletes megemlékezést or­
szágos törvényeink is biztosítják, 
melyek s/e'int május utolsó va 
sárnapja a hősök vasárnapjává 
rendeltetett.

Ez évben a hősök vasárnapja, 
mivel máius utolsó vasárnapja 
pünköst ünnepe, a törvény ren­
delkezése értelmében május 24-én
lesz.
a«o«o»o»o*o»o»o»ca

ElrenüeiiéK
a bizonyítást a 
tarpal petíció 
ügyében

Tarpán Konkoly Thege Kál­
mánt választották meg országgyü 
lesi képviselőnek, Bajcsy Zsilinszky 
Endre párthívei petíciót nyújtottak 
be a választás ellen. A közigaz­
gatási bíróság elrendelte a bizo­
nyítást: tanuk kihallgatását a pa­
naszosoknak azokra az állításaikra, 
amelyek szerint egyes választókat 
megfélemlítettek, megvesztegettek, 
etettek-itattak. Bizonyítást rendelt 
el a bíróság az ellenpetíció egyes 
állításaira is. A bizonyítást a deb­
receni tábla kiküldött bírája foly­
tatja le.
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100-féle cikket
vásárolhat, de csak

egy helyen fizeti
havi részletekben, ha szükségletét az

„UNIÓ" Központi Hiteliroda
cégei utján szerzi be

Hitelrendszerünk kényelmes, olcsó és 
megbízható. — Vásárlásra jogosító igazol­
ványa, ha még nincs, igényelje irodánkban :
Piac ucca 44. <»zám 
Marx-féie ház, földszint

Nagy lelkesedéssel
SZJÍNDREY SÁNDOR 
ácsmester mellé állt a 
debreceni kézmüiparosság!

Szendrey Sándor lesz az ipartestület elnöke

Hlr*ek
38 közútra van szüksége 

Hajduvármegyének. Hajduvár- 
megyének 38 közútra van szüksé­
ge s evégböl felirt a kormányhoz, 
Most Rásó István alispán a vár­
megye közgyűlésén bejelentette, 
hogy a belügyminiszter a kérelem 
kivizsgálását az 1936—34 költség 
vetési évre előjegyezte.

— Buzaminőségi bemutató 
Debrecenben. A Tiszántúli Me­
zőgazdasági Kamara buzaminőségi 
bemutatást rendez Debrecenben 
az Arany Bika dísztermében. A 
kiállítás ünnepélyes megnyitása 
május 17-ikén, vasárnap délelőtt 
lesz. A kiállítás iránt a nem csak 
a Tiszántúlról, hanem az ország 
minden részéből nagy érdeklődés 
nyilvánul meg.

— Miért igazságtalan a szö­
vetkezetek állatni támogatása?
Ezzel a címmel dr Varannai 
Aurél, az OMKE iitkara könyvet 
irt, amely behatóan megvilágítja 
ezt a nagy jelentőségű, annyit vi 
tatott kérdést. A köny ára mind­
össze egy pengő.

— A Haj düh ét rendezését 
egyhangúlag kimondotta Hajdú­
böszörmény közgyűlése. Azok 
után az előkészítő értekezletek 
után, melyek a Hajdúkét rende­
zése ügyében részint a haidubö 
szörményi vezető emberek bevo­
násával, részint a testvér hajdúvá 
rosok kiküldötteinek részvételével 
tartottak, a hajdúböszörmény pol­
gármestere elérkezettnek látta az 
időt arra, hogy a Hiiduhét ren­
dezésének ügyét a városi közgyű­
lés elé terjessze. Ez meg is történt 
a csütörtöki képviselőtestületi gyű­
lésen. A közgyűlés nagy figyelem 
mel hallgatta meg az előterjesztést 
< annak elhangzása után vita nélkül, 
egyhangú határozattal kimondta, 
hogy a Hajduhetet az 1937. év 
őszén megrendezi, s megbízta a 
polgármestert, hogy a Hajdúkét 
vásársz.abályzatát és költségvetését 
készítse el és azt mutassa be a 
közgyűlésnek.

— Szív és érbetegségekben 
szenvedők a Siesta S’.anatóriun 
.Budapest, I., Ráth György u. 5 ) 
szivállomásán megtalálják mínda 
zon különleges felszereléseket és 
berendezéseket, melyek a beteg 
ségek felismeréséhez és eredmé­
nyes gyógyításához, az orvostudo 
mány mai felfogása szerint, elen­
gedhetetlenül szükségesek. A leg 
tökéletesebb „Cambridge“ elektro 
kardiógraph, legújabb typusu és 
legnagyobb teljesítményű Röntgen 
diagnostikus és therápiás készülék. 
A szivmunkabirásnak megáUapitá 
sa, szénsavas s oxygen fürdők. 
Különleges diéták. Fedett napozó 
9700 négyszögöles parkban. Ren­
delés bejáró betegeknek is Tájé 
koztatást az Igazgatóság nyuit.

— BUDAPESTRE UTAZÓK 
FIGYELMÉBE ajánljuk a „Hun 
gária" Gőz-, Kádfürdő és Viz- 
gyógyintézetet — VII., Dohány 
ucca 44, — mint a főváros legol­
csóbb s a pályaudvarokhoz, legkö­
zelebb fekvő fürdőjét. Itt reggel 5 
órakor nyitnak. Vidékieknek a haj­
nali vonatokkal Pestre érkezők 
egyenesen oda mehetnek, — ahol 
fürdés után a tágas pihenőben 
magukat kialudva járhatnak dől 
gaik után Gőz és kádfürdő V — 
pengő, kiszolgálási dij 10 fillér.

A korral igazán haladó iparosok 
nagy tábora pártkülönbség nélkül 
rájött arra, hogy a Magyar Jövő 
Szövetség által állítólag kidolgo 
zott akcióprogram levegőbe való 
puffogtatás. Liberális és hasonló 
jelzőkkel illeted lejárt gazdasági 
rendszerről beszélnek és ámítanak.

Mi nem foglalkozunk ilyen fá­
zis problémával I Az a hatalmas 
iparos tábor, amely most Szend­
rey Sándort jelölte, olyan jó ma 
gyárnak tartja mindenkor magát, 
mint bárki más. Efyix helvi lap 
közleménye arról beszél, hogy a 
nagy egységben levő Magyar Jövő 
Szövetségben, éket akar verni 
Szendrey jalö'áse Az ékverést 
saját maguktól kérjék számon, 
végre is ez választás! E< joga van 
minden iparosnak jelölni, vagy ie 
lölvti lenni és ne képzeljék el azt 
a hihetetlent, hogy minden ipuos 
térdet és feiet hajt az általuk kö 
-/ölt „elrendelt“ — titkos szavazás 
kétes eredménye előtt- A ma 
gyár szabadság szerető iparos 
nem rendeletre, hanem saját meg­
győződésének lelkiismerete szerint 
fog szavazni, május 24-én és en 
nek ered nánye egészen másképen 
fog kinézni, mintahogyan azt a 
M, J. Sz. elképzeli,

Egyébként ezt igazolja az a 
s enzíciós eset, amely két nap

alatt 500 aláírással ellátott ajánlást 
eredményezett, valamint az, hogy 
az elöljáróság titkos szavazással, 
nagy többséggel, Szendrey Sándort 
elsőhelyen jelölte az elnöki szék 
betöltésére.

A Magyar Jövő Szövetség „el­
rendelt“ szavazásai csupán szem­
fény vesztési kísérletek, annak nem 
tiisz senki és május 24-én mégis 
nagy többség fog azon gondolat 
mellett szavazni, amely Szendrey 
Sándor híveinek meggyőződése is, 
Hogy politikai vagy felekezeti kü­
lönbség nem választhatja ei a ma 
gvar ipárost, mikor kenyerükről 
és megélhetéseikről van szó. — 
Szendrey Sándor minta múlt­
ban, úgy a jövőben is azt a ko­
moly egyenes gazdasági politikát 
fogja követni, amely a munkát és 
békét szerető iparosoknak javát 
fogia szolgálni.
vneo*aecDeoec>ecD»c3uac>
4 HÉV Közgyűlése

A Debreczeni Hel/i Vasút RT. 
május 9 én tartotta évi rendes 
közgyűlését, amely az igazgatósági 
jelentést, a mérleget és zárszáma 
dást egyhangúlag elfogadta. Habár 
a vállalat helyzete az utolsó két 
évben javulást mutat, tnég mindig 
nincs abban a helyzetben, hogy 
részvényeseinek osztalékot fizethes-

A Független Kisgazdapárt 
érintetlenül őrzi 

Gaál Gaszton hagyatékát
Eckhardt Tibor beszéde

A Független Kisgazdapárt hétfőn 
délelőtt kilenc órára országos vá­
lasztmányi gyűlést hivott össze.

Sándor István nyitotta meg a 
gyűlést.

Eckhardt Tibor emelkedett ez­
után szólásra és nagy beszédben 
rendkívüli részletességgel vázolta a 
Független Kisgazdapárt által a leg­
utóbbi két évben követett politi­
kának indító okait.

— A gyűlés összehívását — mon­
dotta Eckhardt — az tette szüksé­
gessé, hogy a párttal szemben rész­
ben kivüiről támadások indultak 
meg, rész ,en belülről is megnyil­
vánultak véleménykülönbségek. — 
Szükség van tehát arra, hogy az 
szágos választmány a maga elhatá­
rozását kifejtse és a párt egységes 
állásfoglalását biztosítsa. Ki kell je­
lentenem, hogy a párt képviselői 
csoportjában teljes az összhang.

Az az értékes hagyaték, 
amit Gaál Gaszton hagyott 
pártunkra, érintetlen tisz­

taságban megvan. 
Pártpolitikai kérdésekről van szó, 
arról, hogy programmunk változat­
lan fenntartása mellett milyen tak­
tikai eszközökkel kívánjuk azokat 
megvalósítani.

Ezután teljes őszinteséggel meg­
világította a párt viszonyát Göm­
bös miniszterelnökhöz, illetve part­
jához, másrészt az összes többi 
pártokhoz is.

Majd ezeket mondotta:
— Ma is az a meggyőződésem, 

hogy a választójog kérdését meg­
nyugtató módon másként, mint be­
csületes pártközi kompromiszum- 
mal megvalósítani nem lehet A tá­
madások a mi pártunk és elsősor­
ban az én személyem ellen irá­
nyultak. Mi ebben a harcban töb 
bet nyújtottunk a kormánynak, — 
mint amire kötelezve voltunk, mert 
súlyt helyezek arra, hogy mindig 
többet nyújtsak, mint amire Ígére­
tet teszek.

— Ezért volt meglepő, hogy a 
nem tőlem származó és nem álta­
lam megszerkesztett bizalmas el­
gondolás az ellenünk folyó agitá- 
ciónak legfőbb eszköze lett. Meg­
győződésem, hogy ha ez az agitá­
ció elmarad. Gömbös nem került 
volna olyan helyzetbe, hogy szem 
befordulhasson elvbarátaival, azok­
kal, akik pozícióját megerősítették 
és akik az igaztalan tamadó szere­
pét is vállalták érdekében.

— A múlt évi általános válasz­
tásokról felesleges beszélnem — 
folytatta ezután Eckhardt — annál 
is kevésbé, mert ezek közül né­
hányról már a közigazgatáti birétág 
mondott ítéletet.

— A mi pártunk a választások 
során nehéz helyzetbe került és 
utána egy kijátszott párt szerepe 
ben tűnt fel a közvélemény előtt. 
Éreztem ennek a súlyát, éreztem 
a magam egyéni felelősségét és 
többheti töprengés után határoztam 
el, hogy

szembefordulok azzal a mi­
niszterelnökkel, aki becsü­
letes ígéretet tett, bitet kel­
tett bennem, de az ígéreteit 

nem váltotta valóra.
A tozábbiakban részletesen ki­

fejtette Eckhardt Tibor, hogy a 
múltban szerzett tapasztalatok szük- 
gessé tették az ellenzéki vezérek- 
kkel és pártokkal való együttmű­
ködést.

sen.

I----------------------------------------------
Hajdúszoboszlói

Gambrinusz szálló

és étterem

május 16-án, szombaton este
nyílik meg
Cégt. vitéz Nánássy Lajos



4. oldal i*yJ6 május 17

/ SZÍNHÁZ /
SZÍNHÁZI RÉ1

E héten mi is meghatódottan 
vesszük kezünkbe a tollat, mert 
búcsút kell vennünk, nemcsak a 
Csokonai Színház tizenhatodik tár­
sulatától, hanem magától a vezér 
tőt: Kardosa Gézától is, aki most 
elmegy ló hagy ja ezt a váro-t, az 
itt eltöltött tizenhat sikeresben, 
nagy nagy örömökben és még na 
gyobb csalódásokban gazdag éveit. 
Hát kedves Gézám, Te moA el 
mégy. Egyelőre kis csapatoddal — 
nyári állomásaidra - es tálán — 
a „hírős város“ keblére ölel és 
befogad a Katona József Színház, 
hogy ott szolgaid azt a nagy, szent 
hivatást, amelyet úgy hívnak: ma­
gyar színjátszás, A búcsú óráiban 
edes Gézám, a nagyszerű 16 esz­
tendő minden forró, sikerekben 
ga dig szinnázi estje elém kerül. 
Itt iá om a téli estéi, amikor nagy 
szerű primadonnád Buday Ilona 
berobogott Látom a „Cigánvgrofnö' 
Fanniját, Ricz Adat — Itt látom 
Szigeti J-nőt, Rubinvi Tibort, Ti 
már Lat, Kovács fernst, Marko- 
vits Bandit, de látom a legreme 
kebb naivát Székely Zizit, azután 
Heltay Bandi füstös képét, a gra- 
ciőz B ird\ Bellát, Dörgey Jolánt, 
stb. azokat a nagyszerű tagjaidat, 
akiknek közreműködésével annyi 
sok szépei, jót és művészit adtál 
annak a Debrecennek, mely ilyen 
ragyogó múlt után, könnyen ki 
mondta, hogy mehetsz. Itt látom 
azokat a víg estéket, amikor bará 
taid körül vettek. Agyonimádtak, 
agyondicsértek, hogv aztan a 16 
színigazgatói éved végén elmenje 
nek ellened agitálni. Ne bántsuk 
már most a múltat, ne a jelent, 
hiszen Neked kedves Gézám, Deb 
récén ben már minden mindegy. — 
Dolgoztál, adtál, nagyon szépet ad­
tál s most mehetsz! Hát, kedves 
Gézám, én nem jövök elő tana 
csókkal a bucsuzás percében, de 
egyet mondhatok: óvatosabban 
bánjál a jövőben az emberekkel 
és csak annyit adjai nekik, ameny- 
nyit érdemelnek. Kedves Gézám 
fogadd baráti kézszoritásunkat, —
A színtársulat az elrouU héten bu- 
csuelőadasokat rendezett. — Talán 
valamennyi bucsuest között a leg­
igazibb a csütörtöki utolsó előadás 
volt. — Ekkor búcsúzott Kardoss 
Géza közönségétől. Zsúfolásig be­
telt a Csokonai Színház nézőtere, 
Egvszer még látni, hallani kívánta 
a debreceni nagyközönség Kardoss 
Gézát. Tombolóan ünnepelték 
Kardoss Gézát és a társulat vala­
mennyi tagját. A színtársulat pén 
teken hajnalban Ozdra utazott.

lm. j.)

A fiatal állatok 
ellési napját a mar- 
(faleveleken fel kell 
tüntetni

A m. hír földmivelési miniszter 
78,762 1936, számú rendeletével
elrendelte, bogy a félévesnél fiafa 
labb malacokról, továbbá a 2 éves 
néi fiatalabb csikókról, szarvasmar 
hákról, vagy bivalyokról kiállítandó 
marhalevelek 3. rovataba a szüle 
tés napját is fel kell tüntetni, — 
Amennyiben ez megállapítható nem 
volna, az állatok kora a születés 
hatodik, illetőleg 21. hónap első 
napját kővető napon marhalevél 
űrlap szempontjából betöltött 6, 
illetőleg 21 hónaposnak kell venni.

TISZÁN TÚL

4 nemxeti sxocialixmusí £}ir- 
detö isigalók és a diktatúra 

ellen besxélt Eckhardt Kaiban
„4 nemze/i szocialista mozgalom csak flók-

tyajtúsa a Gömbös
Soltész János vasárnap délelőtt 

beszámolót tartott a kápolnai vá­
lasztókerület egyik nagyközségében 
Kaiban. — Utana Eckhardt Tibor 
emelkedett szólásra cs a többek 
közölt ezeket mondotta :

— Ne engedjenek az élharcosok 
terrorjának, de ne hailgatsanah az 
országban most jelentkező, külföldi 
tanokat, nemzeti szocializmust, az 
Isten ludja mi egyebet hirdető izga 
tokra sem, mert ez a mozgalom 
csak fiókhajtása a Gömhö -féle kor­
mányzati politikának, ők érzik és 
tudiák, hrgv az ő idejük lejárt és 
most kakuktojásokat akarnak el­
ültetni a falu fészkébe, hogy azo 
kát kiköltvén, a maguk számára 
újabb segítséget kapjanak, vagy pe­
dig, ha más célt nem érnének el, 
megbontsák a falu népének egysé

féle politikának!"
get, visszavonást vigyenek a sora­
ikba, meggyengitsék azokat és ez­
zel továbbra is a jelenlegi kor 
rnány számára biz.tositsák a hatat 
inat. Azok a politikai irányzatok, 
amelyek felülről akarják rákény­
szeríteni egy ember akaratát a 
népre, szemben állanak a magyar 
nép politikai felfogásával, hagyó 
márnáival, de szemben állanak a 
nép érdekeivel is, Magyarországon 
a diktatúra soha sem a nép akara­
tát nyilvánítaná meg, hanem azok 
nak a nagybankoknak ét kartellek­
nek érdekét szolgálná, amelyek az 
eddigi rendszernek is alapiái képez­
ték és amelyik alapon Gömböt Gyű 
la mai kormányzata is áll.

A gyűlésen még Cseh Szombathv 
László képviselő és Nagy Farenc 
szólaltak fői.

A győztes NEP-civisek 
egymás Közi

II.
Szint A NEP-kaszinó nagv do 

hányzója. Szép pipafüst mellett a 
Gazdó főcsoport tagjai c-endesen ka­
rikában ülve hallgatják a három 
cívis tereferéjét, Csak néha kacag­
nak fel !

Szinási: A héten nem votam itt­
hon. Odavótam a tanyán, oszt na 
gyón el vagyok maradva a napi po 
lilikéiül. De a vöm e monta a nagy 
újságot.

Hegyesi: Mán mint a mandátu 
mok megsemmisül isit ? Nem sokat 
jelent a! — Magát meg egyáltalán 
nem írdekli, mert úgy tudom ma­
ga alaposan bebiztosította magát. 
Vigyáztunk mi is kendre, Borcsa 
Miskával együtt vigyáztunk kendre.

Elepi: Maid az úi választás más 
eredn ínyt hoz, de én hadd mond­
jam el, a héten oda vótam a tör- 
vínybe, — Nem a magam dógába,

Hajdúszoboszlói
Gyógyfürdő

Olcsó és páratlanul eredményes !

73 és 78"-os sós, júdos, brómos, hid- 
rocarbonos hőforrások. — Percenként 
3000 liter forróviz. - Strandfürdők, 
kádfürdők. — Állandó orvosi felügyelet 
s gyógykezelés. — Prospektussal és 
mindennemű felvilágosítással szolgál az. 
Igazgatóság HHIHHHBnK!

mert zn is bocsánatot kírtem ha 
nem Bíró Gyula dógába Én ugyan 
hamar e'gyüttem a tárgyalásról, 
mivelhogy nem nagyon s> ívlelem a 
sógort, de azt meg kell adni, ez a 
Vírtesi Gábor kiugrasztotta a ny ú 
lat a bokori ul.

Szinási: Hogy-hogy?
Elepi: Hát a hí ügyibe ászt val­

lotta, hogy ű a Fridmánlú! azt hal 
lotta, az ű lovait, amiket összesze­
dett, Balogh István atta el, mint 
saját lovakat. — Szentpály a Biró 
ügyvídje meg is kírte, hogy mék 
Balogh vót a, oszt Vírtesi kiköpte, 
hogy a Hatvan úccai.

Hegyesi .Nem hallottam én errül

semmit se, igaz nem is vólam itt­
hon se

Szinási: Maga messzi járt ecsém. 
Tán csak nem Peslen vót a vásár­
ba nékem nem izent ecsém a Rá­
dióba.

Hegyesi: En is oda vótam a ta­
nyán, mer mán az asszony sokalja, 
hogy minden után néki kell sza­
ladgálni.

Elepi: így van a, ha az ember 
az ügyekkel kezd törődni. Mostan 
van ám űj'-ág az ohati bírlet do­
géban is. — Most monta, az előbb 
Horváth András, hogy vóna mán 
Hrlő. Oszt társat keres, mivelhogy 
az illetőnek pize vóna, de ész is 
kék a bírlethe, meg a fődhö. Hogy 
nem is társul be a Kesztyűs tanár 
ur ? Néki sok esze van !

Hegyesi: A nemzeti munkaié v 
szerint Kesztyűs tanár ur nem ap­
rózhatja fel a maga eszit hummi 
kis parcellákkal U majd a szövet­
kezeti fődek esze lesz.

Szinási: En csak észt a szenny 
Kardoss Gézát sajnálom.

Elepi: Hát oszt mír?
Szinási: Hogy én is sajnájjak v a­

lakit. Mivelhogy ászt beszílik i Lil­
lám hogy rossz ember vagyok. — 
Pedig a bort, a fehír cselédet, meg 
pipaszót nem utálom. Van is egy 
nagy pipám, csak kevés hozzá a 
dohány.

Hegyest: Mán pedig, ki a bort 
szereti, rossz ember nem lehet ! 
hiaz e Kerlisz Laci? Beszíj mán 
Te is Ládd Kuli mennyit beszílt. j 
l gy hallom, ű vót a nagy szónok ! 
a színház ügybe. De Meló tiszte­
lendő űr is s-zipen beszílt. I

Elepi: Való a !
Szinási: Biz én sajnálom észt a 

Kardos.st. de az ír nem hasad meg 
ulánna a szívem.
Elepi—Hegyesi kórusban: Asztal 
mingyárt tuttuk IA többi gazdák 
kórusban nevetnek.)

Hegyesi Hát, hát majd megláty- 
lyuk, az új igazgató mit fog cs;- 
nálni, Annyit mán tudunk, hogy a 
míllóságos Gergely ügy vid ur na­
gyon protegálla. Oszt ebbül a pro

lekcióból majdcsak, hogy nem pár 
baj lett. I Jet se lőtte von le az 
ellenfele. Mint ahogy a múltkor 
töri int. — Hallották kentek, hogy 
Mécs ír András ászt monta, ki kell 
rajmolni a zsidókat.

Elepi: Még most rajmoltuk be 
ükét. Nem lesz baj belőle, ha a 
just magukkal viszik, a perverziá
nokat, meg a fárat olajos kipet._
Meg oszt hallom, Jón a ászt mon- 
gya, hogy ü már negyven év óta 
varja, hogy a Hatvan úccai Balogh 
kúriáról mikor rajmolják ki Cigler 
bácsit, a tollas zsidót. De mongya 
ecsém, hogy van a, hogy maga 
most beszí 1, oszt a beszídet nem a 
papírostul olvassa?

Szinási: Hát mán kezd belejön­
ni, Várjál csak, majd ha ű is mít- 
tóságos úr lesz, akkor hallgassák 
meg. Monta is a füespány úr, hogy 
legiobban a tisztelt ecsém, meg a 
Laci komám gyűltek bele a poli­
tikába.

Hegyesi: Hát ha mán politikából 
kell megíini, hát akkor illik is ászt 
tunni becsületesen

Szinási: Úgy a !„’
Etepi: Hat oszt az idén ki ka­

szádat. Van i jó kaszálló ti felé­
tek ?

Szinási: Csak olyan, mint más­
kor- Én tíszlegezem az idén is.

Hegyesi: Nem is lesz ott hiány. 
Reményiem a matai biztosi állas­
nál kentek az én jelöltemre, a kis 
Zödre szavalnak. Igaz, a főespány 
Kondor Kálmánt szeretné,

Szinási: Akkorra/, is lesz, mert 
itt az lesz, amit ü szeret, meg a 
amit Kesztyűs tanár úr kieszel.— 
Igaz, hogy Cseh C/egltdy Bandi is 
okos ember, de ü a homokkerti 
delejvasúttal törődik

Elepi: Pedig kár iné.
Hegyesi: Ha a hévék fizetnek, 

akkor maradhat a vasút. Ami meg 
a járdát illeti. Hat minek oda ? A 
Homokkertben egyikünknek sincs 
a tanyája. Minek hát oda a be­
kötő út. Nincs igazam ?

Szinúst: Való a 1

Éelárgyalnak szépen mindent, de 
nem határoznak semmit, mindösz- 
sze annyit hogy legközelebb fog­
nád hatvrozni.

— Folytatjuk —

— A tolvaj betört a főszolga­
bíróhoz \ ásárosnamény ben Kos- 
tyus Mihály vasúti munkást a fő­
szolga bírósági fogházba csukták 
be. Kostyuk a rácsos ablakot fel - 
feszítette és behatolt a főszolgabí­
rói hivatalba. Itt feltörte az egyiK 
Íróasztal fiókot, amelyből 300 pen­
gőt magához vett. Az. életre való 
fiatalember Debrecenbe szökött s 
most a rendőrség városszerte kö 
rözi
- a***»»

ITÍeteorTT?ozgó
Szombaton

„Szívek melódiája“
Eggerlh Mária, Hans Járay világ­
filmje. — Megelőzi: „Magvar Vi- 
lághiradó" — Előadások : 5, 7,9

Vasárnap
„CSATA“

Claude Farrér világhírű regényének 
lllmváltorata 10 felv. Fősz. Annabella 
Charles Boyer, Inkiainoff. Megelőzi : 
Pontuai caoda - Előadéeok 3-5 7-9 ó. 
JÖN I MAZURKA ÖRVÉNY JÖN 1

Felelős kiadó HEOYMEGI KISS I'Al- 
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